神召會禮拜堂講壇回應

講題:神終極的醫治 講員:梁偉文牧師 經文:民數記 21:4-9

日期:1/8/2021

引言

今日許多人當聽到新冠狀病毒就害怕。其實,病毒(Virus)也有本身的限制,它們缺乏酶(Enzyme)去產生生化作用。所以,病毒是需要有宿主細胞(host cell)才能生存和複製更多的病毒。

病毒在我們的環境中等候宿主細胞的來臨,當病毒入侵宿主細胞後,就會控制宿主細胞,並開始製造新的病毒。當新病毒製造後,就會毀滅宿主細胞,帶來身體衰弱的徵狀,甚至死亡。

在彼得前書5章8節提醒我們,撒但就好像病毒,正在等候可吞吃的人。「務要謹守,儆醒。因為你們的仇敵魔鬼,如同吼叫的獅子,遍地遊行,尋找可吞吃的人。」撒但尋找被罪惡入侵的生命,以至屬靈生命的死亡。「因為罪的工價乃是死;惟有神的恩賜,在我們的主基督耶穌裏,乃是永生。」(羅6:23)

今日許多疫苗能有效控制和根除各樣病毒,傳統的疫苗是「滅活疫苗」,已經有一百年歷史,例如小兒痲痹、甲型肝炎、百日咳疫苗都是使用「滅活疫苗」,原理是將死的病毒打入人體,引至免疫系統產生抗體,當發炎消失後,以後身體便記得並作出抵抗那種病。

疫苗也提醒了我去思想神如何醫治和釋放我們的罪。在希伯來書 4 章 15 節,「因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。祂也曾凡事受過試探,與我們一樣,只是祂沒有犯罪。」主耶穌道成了肉身,來到我們當中,所以祂明白我們的軟弱,只是祂沒有犯罪。祂為我們的罪釘身在十字架上,三天後從死裡復活,使凡信靠祂的都得永生。

本論

今日的經文是記載在民數記 21 章 4 至 9 節,從經文中我們要看見人的罪如何得醫治和釋放。 (一)認罪悔改,神必賜得勝與永生(參考《民數記》21:4-7)

- 1.「他們從何珥山起行,往紅海那條路走,要繞過以東地。百姓因這路難行,心中甚是煩躁。」(民 21:4)
- 2. 以色列人因為「路難行」,就煩躁,其實,神應許並幫助他們打勝了迦南人,為甚麼他們不能繼續倚靠神?他們是否忘記了神的應許?(參考《民數記》21:1-3)
- 3. 結果,他們失去信心、抱怨(參考《民數記》21:4-5)和懷疑神。當要面對難行的路時, 我們都會好像以色列人一樣,容易失去信心,抱怨和懷疑神。
- 4. 當我們開始懷疑神,便開始跌落撒但和罪的陷阱的時候。
- 5. 「於是耶和華使火蛇進入百姓中間,蛇就咬他們。以色列人中死了許多。」(民 21:6)

「火蛇」fiery ,原文希伯來文是 saraph,意思是火燒,所以「火」並不是描述條蛇,而是被蛇咬傷,毒液產生的痛苦和發炎的狀況。

- 6. 其實,曠野有許多毒蛇,只是神一直保護他們,直至以色列人開始抱怨,並且失去對神 的信心。當他們被毒蛇咬傷,甚至死亡,就開始懼怕。(參考《民數記》21:7)
- 7. 當以色列人明白自己所犯的罪,就認罪悔改,求神赦免,並請摩西為他們禱告。
- 8. 今日我們可以藉著主耶穌來到天父面前認罪。「因為只有一位神,在神和人中間,只有一位中保,乃是降世為人的基督耶穌;祂捨自己作萬人的贖價,到了時候,這事必證明出來。」(提前 2:5-6)

(二)專心倚靠,神必賜醫治和釋放(參考《民數記》21:8-9)

- 1.「耶和華對摩西說:『你製造一條火蛇,掛在杆子上;凡被咬的,一望這蛇,就必得活。』」 (民 21:8)
- 2. 神不但要帶領我們走過曠野,更要幫助我們專心倚靠祂,並得醫治和釋放。
- 3. 神並沒有除去那條蛇,而是叫摩西造一條火蛇,「摩西便製造一條銅蛇,掛在杆子上; 凡被蛇咬的,一望這蛇,就活了。」(民 21:9)
- 4. 主耶穌已經在十字架上被高舉,叫一切信祂的都得永生。正如摩西在曠野拿起那條掛在 杆子上的銅蛇,我們也要在生活中高舉主耶穌,使信靠祂的人得著醫治和釋放,不至滅 亡,反得永生。
- 5. 為甚麼神要摩西造一條銅蛇?目的不是因為看見條蛇就得醫治,而是當我們願意謙卑仰 望神,並專心倚靠祂,就得醫治。
- 6. 經文也提醒我們,要認識所相信和敬拜的神。摩西造的銅蛇後來稱為 Nehushtan 銅塊, 成為城裡的偶像,給人燒香供奉(參考《列王紀下》18:1-4)。我們要相信醫治和釋放的 能力,都是從主耶穌而來的。

結論

今日,罪的毒害仍然繼續蔓延,神終極的醫治是藉著十字架的大能。主耶穌是我們的救贖主、施浸者、醫治者,再來的君王。今日「正是拯救的日子」。

討論問題

- 1. 有人說認罪是很困難的,包括對基督徒來說,你認同嗎?請分享。
- 2. 要向神承認具體的罪,就更加難,為甚麼?請解釋你的答案和舉出實例。
- 3. 神不但要領我們經過疫情,更要幫助我們在疫情中領人歸主,作主的門徒。請在這星期內, 與小組組員或兄姊,為一位需要主耶穌的親友禱告,求主開路。